

С 2000 ГОДА ЗАКОНОПОСЛУШНЫЕ ОКАЖУТСЯ «ПОД КОЛПАКОМ» (2-я стр.)

СУРГУТСКАЯ ТИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 251 (9334) Четверг, 30 декабря 1999 года ТИРАЖ 22.170

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

РОССИЙСКИЕ войска продолжают операцию в Грозном. Министр обороны Игорь Сергеев признал, что чеченские боевики оказывают ожесточенное сопротивление.



НОВЫЙ ураган обрушился на юго-запад Франции и Испанию. За два дня число жертв стихии в Западной Европе превысило девяносто человек.

В МОСКВЕ убит член совета директоров компьютерной компании «Вист» Михаил Постников.

ТРИНАДЦАТЫЙ день продолжается голодовка рабочих муниципального предприятия в городе Зея Амурской области.

ЛИДЕРОМ общественно-политического движения «Единство» единогласно избран на съезде в Москве министр по чрезвычайным ситуациям Сергей Шойгу.

РОССИЯ завершила запланированные на 1999 год выплаты Международному валютному фонду, сообщил российский Минфин.

ЦИКЛОН Латар, бушующий на юго-западе Европы, не затронет территории России, заявил Интерфаксу руководитель Росгидромета Александр Бедрицкий.

ДЕЛЕГАЦИЯ ПАСЕ 16 января приезжает в Москву. Как сообщили ИТАР-ТАСС источники в МИДе, парламентарии планируют также посетить Северный Кавказ, в частности Дагестан, Ингушетию и освобожденные районы Чечни.

«РОССИЯ нуждается в сильной государственной власти и должна иметь ее», - отмечает премьер-министр РФ Владимир Путин в своей программной статье «Россия на рубеже тысячелетий», опубликованной на информационном Интернет-сайте правительства РФ.

ВЧЕРА в Москве состоялась инаугурация Юрия Лужкова на пост мэра Москвы.

По сообщениям
российских
и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.
30 декабря ночью и днем без существенных осадков, слабый туман, ветер северо-восточный, 3-8 метров в секунду, похолодание. Температура ночью -35,-37 градусов, днем -30,-32 градуса.

Давление в течение суток будет расти.

31 декабря ПО ОКРУГУ без осадков, ветер восточный, 3-8 метров в секунду. Температура ночью -30,-35 градусов, местами до -40 градусов, днем -28,-33 градуса.

Минимальная температура **30 декабря** была зарегистрирована в 1978 году (-45,6°C), максимальная - в 1983-м (-2,7°C).

С 27 декабря по 1 января включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 9.23 до 9.22, ЗАХОД СОЛНЦА - от 14.51 до 14.58.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЬ В мир инвестиций - с надежным «Партнером»!

Акции тел. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508 тел. 77-32-42

Под знаком «П»

Мак жила тебе
возвращена
Со всего прелести
свою;
Смотри: бесценный дар она;
Чтей же пользуйся ею;
Укрась ее; года летят,
Пора!

З.С.

ЗА ИНФОРМАЦИЕЙ - ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ, КОТОРЫЕ РЯДЫШКОМ

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

В преддверии юбилея ХМАО сургутские журналисты решили побывать с визитами в городах округа.

Цель понятна, ведь о своих ближайших соседях мы, как правило, знаем меньше, чем о тех, кто живет в дальних весях. Дабы стать поближе, надо пообщаться и с руководителями администраций, крупных предприятий, собратьями из СМИ - в общем, набрать как можно больше информации о тех, кто живет с нами по соседству, и, вернувшись домой, рассказать своим читателям и телезрителям об увиденном и услышанном.

Читатели «СТ», наверное, помнят материалы о поездках в Тобольск и

Нижневартовск. У каждого из этих городов есть свои особенности, о которых сургутянам, хотелось бы думать, было интересно узнать. А недавно журналистская делегация Сургута вернулась из Нефтеюганска, где ее очень тепло приняли и с удовольствием показали все достопримечательности. Надо сказать, нефтеюганцам есть чем гордиться. Подробный рассказ о поездке читайте в первых январских выпусках «СТ».

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



Сургутские журналисты с мэром г. Нефтеюганска, В. П. Ткачевым.

МИР СПАСЕТ ДОБРОТА

Волна новогодних утренников охватила Сургут. Загляните в любой Дом культуры, школу, детский сад - и мгновенно вас закружат веселые ребяческие хороводы. И, как поется в песне, хорошее настроение не покинет больше вас.



Мы, например, недавно побывали в прогимназии эстетического направления на празднике, который устроили учащиеся и преподаватели этого учебного заведения для детей, живущих с опекунами. У каждого из приглашенных ребятишек сложная судьба, и трудностей в их жизни, конечно же, гораздо больше, чем у обычных ребят. А потому так хочется каждому сделать что-то приятное, запоминающееся, увидеть улыбки, услышать счастливый смех. Именно этим желанием руководствовались в прогимназии, устраивая такой утренник.

В маленьком уютном зале собрались нарядные гости, были тут и разнообразные зверята, и снежинки, и красавицы принцессы - какой Новый год без маскарада?

Сколько скажочных героев увидели ребята на этом празднике! И Карабаса Барабаса, и барона Мюнхгаузена, и старика Хоттабыча - все они были участниками интересного новогоднего представления с песнями и танцами. А после него гостей ожидал сладкий стол и, само собой, подарки от самого Деда

Мороза. Кроме того, были еще подношения от воспитанников прогимназии - игрушки, книги, одежда. Все это, по словам преподавателей, ученики приносили с радостью, искренне желая того, чтобы, например, их любимые игрушки пришли по душе гостям - может быть, потом, когда они вырастут, тоже не выбросят их, а подарят, сделав тем самым кого-то немножко счастливее.

В общем, праздник удался: маленькие гости и хозяева остались довольны общением друг с другом.

Здорово, что для прогимназии эстетического направления подобные благотворительные акции уже становятся добрым традицией - в прошлом году опекаемые ребята тоже были приглашены на праздник.

Александра АНТОНОВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

«Проблема-2000». Нефтяники готовы...

Как сообщила пресс-служба НК «Сургутнефтегаз», все дочерние предприятия компании завершили

реализацию программы по решению проблемы 2000 года. У самой крупной «дочки» - ОАО «СНГ» затраты на решение этой задачи составили 52,5 млн. руб., во столько ей обошлась проверка и модернизация программно-аппаратных средств, обеспечивающих нормальную работу предприятий в 2000 году.

...Энергетики - тоже

повышенной готовности по обеспечению безаварийного электро- и теплоснабжения при переходе на 2000 год. Приняты дополнительные меры безопасности в функционировании систем автоматизированного технологического и диспетчерского управления. Для обеспечения оперативного контакта по вопросам «проблемы-2000» предусмотрена «горячая линия» - тел. 77-68-63.

Соб. инф.

Приехал брат к брату

За четыре дня до встречи Нового года в Сургуте произошла

трагедия, унесшая жизни двух людей.

В четвертом часу пополудни жильцы дома по ул. Привокзальной, 6, почувствовали запах дыма. Вызвали пожарных, к моменту прибытия которых была уже задымлена лестничная клетка подъезда. Пожарные при тушении в спальне обнаружили два трупа. При расследовании пожара было установлено, что погибшими оказались два брата, один из которых, 1951 года рождения, был хозяином квартиры, другой, троимя годами моложе, - жителем Лянтора.

Два дня братья отмечали встречу, а когда «дошли до кондиции», решили сделать перекур. От непотушенной сигареты загорелась обивка дивана, на который прилег младший брат. Полутура минут достаточно, чтобы получить отравление углекислым газом, если не принять меры к эвакуации. Медлительность сонного нетрезвого человека общеизвестна. Когда пожарные обнаружили тела погибших, предпринимать что-либо было уже бесполезно. Лежавший на диване так и погиб, оперевшись на вытянутые руки и высоко подняв голову.

Пожарные, видавшие на своем веку всякое, по-своему ждут наступающих праздников. Статистика гибели людей в состоянии алкогольного или наркотического опьянения ошеломительна по итогам уходящего года. Всего на территории города и района с начала года погибли 35 человек, из них 80 процентов были нетрезвыми.

Варвара ШАРАПОВА.

ПУСТЬ ДРУЖНЕЕ ГРЯНЕТ ПРАЗДНИК!

Новогодняя ночь в Сургуте обещает быть действительно незабываемой. Как уже сообщалось, наше праздничное настроение готовы обеспечить многочисленные творческие коллективы города. 28 декабря под председательством директора департамента культуры, молодежной политики и спорта состоялось итоговое заседание оргкомитета по подготовке к этому неоднозначному событию.

С 22 часов 31 декабря 1999 года до 6 часов 1 января 2000 года будет перекрыто движение по улице Энгельса. В эту ночь по городу организуется движение автобусов по двум маршрутам: «Дом Советов - 25-й микрорайон» и «Дом Советов - больничный комплекс».

Празднование начнется с 0 часов 30 минут на центральной площади города (перед ДК «Энергетик»). В 1.50 горожан и гостей Сургута поздравят мэр Александр Сидоров, а до этого времени вас ждут веселая дискотека и хороводы вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой. Прозвучат также добрые пожелания от руководителей предприятий, жителей города. В 2 часа с большого экрана в прямом включении сургутян поздравят президента страны, после чего грянет фейерверк - грандиозный пиротехнический спектакль продолжительностью 23 минуты. Такого у нас еще не бывало!

Торжества продолжат конкурсы на самый оригинал-

ный новогодний костюм, самый дружный и звонкий стол, лучшего гармониста (баяниста, бандуриста, барабанщика, балалаечника, гитариста и т.д.). Победителям гарантированы призы - от ящика шампанского до электро- и радиотоваров. На площади будут работать передвижные торговые киоски, кафе на колесах - «Минутка», к вящему удовольствию горожан - шашлыки, пирожки, горячий чай, а возможно, и «полевая кухня». И общественный туалет, что немаловажно.

Организаторы и устроители встречи Нового года 2000 надеются, что жители города не станут отсиживаться в пусты и теплых, но одиноких стенах своих квартир. Приходите все: здесь каждому найдется веселое и доброе слово, любому таланту - всеобщее признание. И пусть дружнее грянет праздник!

Пресс-центр городской администрации.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- В ночь с воскресенья на понедельник по соседству с перекрестком на улицах 30 лет Победы и Северной исчезла елочка. Высотой она была не больше метра. У кого поднялась рука срубить это деревце?

Разделяем возмущение читательницы. К сожалению, установить негодяя, который, как поется в детской песенке, срубил нашу елочку под самый корешок, вряд ли возможно. Все знают, с каким трудом приживаются перенесенные из леса в город зеленые насаждения, а ели, сосны - тем более, и потому нет слов, чтобы объяснить поступок варвара.

- Как понять распоряжение губернатора округа и мэра Сургута об отдыхе в связи с рождественскими праздниками? Касается ли оно учителей?

Заместитель председателя комитета по образованию и науке Н.И.Мутева говорит, что решение отдохнуть или работать с 5 по 8 января должна принять администрация учебного заведения.

Два других вопроса также прокомментировала Нина Ивановна.

- Кто устанавливает в школах пяти-, шестидневную учебную неделю?

Это прерогатива администрации школы, которая обязана согласовать свои действия с родительским комитетом.

- Ребенок учится по системе 1-3. Говорят, что с будущего года начальную школу переведут на систему обучения 1-4. Но ведь программы сильно отличаются?

Массового перехода с одной системы на другую не предвидится. Переход будет постепенный, дети смогут доучиться по той схеме, какая определена. Другое дело, что набор в первый класс может идти по новой системе образования.

- Почему в 35-й школе праздники у елки проводят учителя, а берут с детей 40 рублей?

Как нам сказал руководитель этой школы, праздники проводят не учителя, а приглашенные из учреждений культуры самодеятельные артисты. Исполнять роль Деда Мороза и Снегурочки - это не столько удовольствие, сколько работа, которая должна оплачиваться. Другие классы выезжают на праздники во дворцы и, естественно, тоже рассчитываются за труд организаторов веселья. Кстати, родители могли бы взять на себя устройство новогодних торжеств, причем делать это совершенно бескорыстно. Подобное наrekание высказала и родительница из школы № 22 - комментарий, как нам кажется, здесь аналогичен.

- Жена работает на швейной фабрике «Сургуннефтегаз». В последнее время возвращается домой измученная: хватает сил только на то, чтобы принять душ. Выходные на предприятии отменили, 36-часовая рабочая неделя не соблюдается.

Много работы - плохо, нет ее - еще хуже. Директор швейной фабрики А.С.Тырсин объяснил ситуацию так: получено много срочных заказов, которые необходимо выполнить к определенным датам. Это первое. Во-вторых, некоторые работницы находятся на больничном либо нездоровы их дети. Естественно, нагрузка распределяется на остальных. И в-третьих, такая «запарка» - не система. Из-под палки никто не может заставить людей работать. Отказаться от предлагаемых заказов несложно, зато впоследствии их будут размещать на других фабриках. «Я пекусь о тех же женщинах», - добавил Александр Сергеевич. - Нашему предприятию поверили, к нам идут заказчики из соседних регионов. Объемы набраны на весь 2000 год. Поедем еще и в Когалым, чтобы там участвовать в тендере».

- Можно ли приватизировать земельный участок, на котором находится мой дом? Хочу построить на нем более основательный.

Председатель комитета по земельной реформе и земельным ресурсам Т.Д.Кушнир говорит, что приватизировать участок не возбраняется, но при этом нужно узнать, каковы планы градостроителей на этой территории. В управлении архитектуры дополнены ответ: если разрешение будет получено, то при этом обязательно сделают пометку о том, что оно действительно до начала плановой застройки. Автору вопроса, который хотел бы жить в доме индивидуальной постройки, предложено обратиться в фирму «Субос». Застраивать коттеджами предполагается 21 и 22 микрорайоны, а также массив возле магазина «Ярославна».

- Кругом только и слышишь о наступлении третьего тысячелетия. Сколько можно вводить людей в заблуждение? Ведь произойдет это ровно через год.

Все правильно. Общее помешательство вызывала магическая цифра - 2000. Хорошо хоть, что некоторые все-таки понимают, что круглая дата - некий рубеж, а не смена веков или тысячелетий. В общем, с досрочным наступлением третьего тысячелетия всех, кто торопится жить!

ЖИЗНЬ И КОШЕЛЕК

ДОКАЖИТЕ, ЧТО ПОКУПКА ПО СРЕДСТВАМ... Именно этого потребует от вас налоговый инспектор в 2000 году.

Лилия СТЕПАНОВА

Правительство РФ подготовило для российских граждан новогодний подарок: с 1 января в силу вступают изменения и дополнения части первой Налогового кодекса, благодаря которым мы не сможем теперь так просто, без уведомления о своем намерении государства в лице налоговой инспекции сделать крупную покупку. Речь идет о внесенных 9 июля нынешнего года за № 154-ФЗ статьях 86-1, 86-2 и 86-3, согласно которым в 2000 году будут контролироваться наши расходы.

Но все по порядку. Еще с начала 1999-го в силу должен был вступить Федеральный закон от 1998 года об установлении государственного контроля за крупными расходами граждан. Суть мертвого-рожденного закона заключалась в том, чтобы отслеживать, соответствуют ли затраты физического лица его доходам. То есть, сделав приобретение стоимостью выше 1000-кратного размера минимального размера оплаты труда (МРОТ), вы должны были бы отчитаться перед налоговой инспекцией, откуда взяли деньги на данную покупку. Причем предполагалось, что гражданин не может держать на руках сумму более 1000 МРОТ наличными.

Закон получил большой резонанс как в прессе, так и среди населения, уже озабоченного тем, как объяснить факт грядущей крупной покупки. Смекалистые россияне даже пытались избавиться от крупных сбережений до января 1999-го. Впрочем, августовский кризис года минувшего все расставил на свои места и сделал вступление в силу данного закона достаточно абсурдным.

Закон утратил силу, однако настрой на контроль за кошельками своих граждан государство не оставило и пошло другим путем, приняв уже в этом году вышеупомянутый Федеральный закон «О внесении изменений и дополнений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации». Изменений и дополнений, пока несколько туманных, скорее определяющих концепцию, нежели механизм, но, нужно заметить, более разумных, чем это было в первоначальной редакции.

Итак, прежде всего нужно оговорить, что затрагивают данные изменения только физических лиц, являющихся резидентами РФ, то бишь нас с вами - простых российских граждан. А перечень расходов, над которыми будет осуществляться контроль, таков.

Во-первых, это касается приобретения недвижимого имущества, то есть всего того, что прочно связано с землей и невозможно переместить без соразмерного ущерба его назначению. Проще говоря, земельных участков, домов, дач, гаражей, обособленных водоемов. Для народа побогаче не преминем заметить, что к недвижимому имуществу относятся также подлежащие государственной регистрации воздушные и морские суда (тире самолеты и яхты), суда внутреннего плавания и космические объекты (хотелось бы взглянуть на человека, который первым купит космический корабль). Исключение делается для многолетних насаждений, например, садов и виноградников. Здесь, видимо, во внимание будет приниматься стоимость земельного участка, на котором находится ваш виноградник в том случае, если вы его купили, а не взяли в аренду.

Другой объект внимания - механические транспортные средства, то есть все транспортные средства, кроме мопеда, приводимые в движение двигателем внутреннего горения, - автомобили и тракторы, самоходные машины, мотоциклы и снегоходы.

Далее в список включены акции открытых акционерных обществ, государственные и муниципальные ценные бумаги, сберегательные сертификаты и золотые слитки.

Особо хотелось бы остановиться на таком интересном пункте, как культурные ценности. Согласно законодательству РФ к культурным ценностям относятся имущественные ценности религиозного или



светского характера, имеющие историческое, художественное, научное или иное культурное значение: произведения искусства, книги, инкунабулы (чрезвычайно ценные печатные книги, изданные до 1501 года), рукописи, археологические материалы, составные части и фрагменты архитектурных, исторических и художественных памятников, а также памятников монументального искусства.

Собственно, перечень этот открытый, то есть незавершенный. Полагаю, по этому пункту может быть немало вопросов. Например, можно ли считать произведением искусства типичный пейзажик, приобретенный для вашего офиса или уютной квартирки? Или такой: если я купила у подруги фамильный перстенек, когда-то принадлежавший ее прабабке, считается ли он культурной ценностью?

Некоторые граждане, конечно, могут возмутиться. Мы, мол, не дураки, чтобы добровольно докладывать налоговикам о своих расходах! И не надо. Это сделают за вас органы и лица, регистрирующие транспортные средства, права на недвижимое имущество, сделки купли-продажи

жи недвижимости, ценных бумаг, культурных ценностей и сделки с золотом в слитках. А сделают они это обязательно, ибо непредоставление подобной информации признано налоговым правонарушением и влечет ответственность, предусмотренную статьей 126 Налогового кодекса. Говоря точнее, штрафы на сумму 5 тысяч рублей за непредоставление, искажение информации или уклонение и в 50 рублей - за каждый непредоставленный документ.

Следующий ход в этой шахматной игре - за налоговой инспекцией, которая сверяет продекларированные вами доходы за предыдущий налоговый период с суммой, затраченной на дорогостоящее приобретение. В случае нахождения несоответствия вам присыпают письменное требование с тем, чтобы в течение 60 дней вы составили специальную декларацию с указанием источников и размеров средств, израсходованных на приобретение имущества, о котором идет речь в требованиях. Правда, о форме этой декларации пока невозможно что-либо сказать, так как она разрабатывается Министерством РФ по налогам и сборам по согласованию с Министерством финансов РФ.

Да, к декларации лучше приложить копии документов, подтверждающих предоставленные вами сведения. Это, конечно, ваше право, а не обязанность, но, скорее всего, если таких не будет, налоговая тоже вправе их потребовать, как, впрочем, и подлинники приложенных копий. Направив в нужный срок данную декларацию, можно ожидать того момента, как вам вменят административную или финансовую ответственность.

Вот, собственно, и все, что пока можно сказать об этом законе. Ибо конкретизация и дополнения к закону и механизму его действия в ГНИ поступят только в будущем году. Да, и не стоит судорожно вздрагивать, когда часы пробуют двенадцать. Закон вступает в силу с 1 января, но когда он начнет действовать на практике, сказать достаточно сложно. С одной стороны, может пройти как минимум несколько

месяцев, и результаты будут только в третьем-четвертом кварталах 2000-го, с другой - он может начать работать уже в феврале.

Тем не менее хитроумная журналистская братия уже учит читателя, как можно этот закон обойти. К примеру, в числе «вредных» для ГНИ советов такие, как оформление покупки под залог, дарственную или по доверенности. А обосновать доход можно кредитным договором с банком, ссудой, фиктивными долговыми расписками, денежными подарками.

Только позаботьтесь и о ваших дарителях и кредиторах. Астрономические суммы могут вызвать подозрения, и в случае необходимости налоговая вправе их проверить. Если же вы ссылаетесь на сбережения и ранее не предоставляли налоговую декларацию, вас попросят продекларировать свои доходы за три последних года. Совокупный доход совпадает с суммой приобретения? Можно считать, что в полном порядке.

Вот так, закон еще только на бумаге, а мы уже думаем, как так его... Чем лишний раз подтверждаем просто удивительную смекалистость и приспособляемость нашего народа.

СПАСАТЕЛИ

ВСЕГДА ТАМ, ГДЕ ЖДУТ

Степан КОЛОКОЛЬЦЕВ

В предновогодней суматохе трудно заметить какой-то знаменательный день. 27 декабря спасатели всей России отметили девятилетие создания Российского корпуса спасателей.

У спасателей есть непреложенное правило: прибыть на место бедствия, они не разбираются, кто виноват, - они сразу определяют, что делать...». Это слова министра РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Сергея Шойгу, который, кстати, был у истоков создания корпуса спасателей.

На эмблеме МЧС есть такие слова: «Предупреждение, спасение, помощь». Сургутские спасатели всегда там, где требуется их помощь. Им прихо-

дится выполнять самую разную работу: извлекать человеческие останки из автомобиля при аварии, обезвреживать взрывные устройства и даже доставать котенка из вентиляционной трубы, будоражащего своим мяуканьем жителей дома.

В свете последних событий отделу экстренного реагирования при управлении по делам ГО и ЧС не дают покоя ложные звонки о заминировании зданий. Каждый звонок проверяется - никто не знает, чем это может закончиться. За этот неполный год специалисты отде-

ла 56 раз выезжали по сигналам об установлении взрывных устройств, из них 32 звонка были анонимными, 24 случая - обнаружение подозрительных предметов, боеприпасов и самодельных взрывных устройств. Всего лишь несколько примеров.

В марте в одном из магазинов обнаружено самодельное взрывное устройство, начиненное пиротехническим составом. В мае в квартире по ул. Магистральной обнаружены боеприпасы времен Великой Отечественной войны. В сентябре в СОТ «Хвойный» подорвался на гранате мужчина, в садовом домике было обнаружено брошенная тротиловая шашка, сигнальная мина, пять сигнальных ракет, два сигнальных патрона.

На базе отдела экстренного реагирования создается городская спасательная служба, которую планируется открыть в 2002 году. Создание этой службы необходимо, чтобы как можно быстрее реагировать на чрезвычайные ситуации и более эффективно оказывать помощь населению в чрезвычайных ситуациях. Все службы города будут задействованы в одной службе. Если сегодня из-за малочисленности состава (четыре специалиста и четыре водителя), из-за несогласованности с другими службами на вызов в черте города и в рабочее время отдел прибудет на место происшествия в течение 30 минут, то при создании новой службы это время сократится до 5 минут.

Отдела экстренного реагирования нет больше ни в одном городе округа, подобные службы только собираются открыть в Нижневартовске и Ханты-Мансийске, равняясь на сургутских спасателей. А в Сургуте уже идут дальше - собираются открыть специальный центр подготовки, этот вопрос решается в Москве.

Нет для спасателей праздников, чуть что - сразу на место ЧП. На их эмблеме - Звезда Надежды, которая никогда не угаснет. Их ждут всегда и везде.

ПрофСоюз

Елена СОЛОМИНА

Сегодня на нашей тематической странице мы постараемся ответить на ваши вопросы, для чего существуют профсоюзы и нужны ли они нам вообще. Нашим собеседником стал председатель объединения организаций Сургута и Сургутского района Сергей ГОРДЕЦКИЙ.

- Сергей Валентинович, давайте начнем беседу с вопроса о необходимости сегодня как таковой профсоюзной организации.

- Давайте посмотрим, что происходит в России. Социально-экономические показатели, характеризующие изменения качества и уровня жизни, свидетельствуют, что за годы реформ ситуация в сфере социальной защиты работников и членов их семей значительно ухудшилась. Реальные доходы граждан сократились в шесть раз. Обесценивание труда, низкий уровень заработной платы стали главным препятствием развития как экономики, так и социальной сферы.

Уровень безработицы достиг угрожающих размеров - свыше 12% экономически активного населения. Образование детей переводится на платную основу, что делает его недоступным для многих семей.

Обостряются проблемы пенсионного обеспечения людей старшего поколения - минимальная пенсия не покрывает и половины прожиточного минимума пенсионера. Отечественное здравоохранение стремительно разрушается.

Утерян общественный контроль за деятельность внебюджетных социальных фондов, что приводит к фактам нерационального и нецелевого использования средств, росту численности управлеченческих аппаратов этих фондов.

Какая из государственных или негосударственных организаций готова отстаивать весь этот очень даже неполный перечень проблем? Профсоюзы это уже делают.

- Вы перечислили такое множество направлений, что невольно напрашивается вопрос о сравнении популярности профсоюзов в России и на Западе. Если там к подобной силе прислушиваются, то в нашей стране как у вас складываются отношения с властью?

- Действительно, о цивилизованности государственной власти и работодателям можно судить по тому, как они способны воспринимать профсоюзы и решать поставленные профсоюзами вопросы, касающиеся защиты населения в рамках социального партнерства.

Достигнуть такого уровня взаимоотношений профсоюзов с властью и работодателями, которые существуют в цивилизованных странах, скорее всего, нам удастся еще нескоро. И поэтому мы вынуждены работать в той среде взаимоотношений, которые сложились в государстве в данное время.

Однако профсоюзы и в таких условиях взаимодействуют с депутатами всех уровней, органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, работодателями по принятию законодательных и нормативных актов, направленных на социальную защиту трудящихся.

- Каких результатов в своей работе профсоюзы достигли за последнее время в решении вопросов по защите интересов членов профсоюзов на федеральном уровне?

- Через Федерацию независимых профсоюзов России (ФНПР) при непосредственном взаимодействии с депутатами Государственной Думы РФ за последний год мы добились принятия двух федеральных законов. Во-первых, речь идет о «Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений», где законодательно отрегулирован вопрос работы профсоюзов с правительством РФ и работодателями.

Во-вторых, стоит сказать «Об обязательном страховании от несчастного случая на производстве». До принятия этого закона возмещение вреда, причиненного работнику на производстве, производилось за счет средств предприятия. Поэтому в случаях ликвидации предприятия или его банкротства пострадавший работник оставался незащищенным. Теперь же выплаты будут производиться за счет средств Фонда социального страхования.

Добились мы и внесения изменений в закон РФ «О государственных пенсиях», на основании которых пенсия исчисляется с учетом коэффициента, действующего в данном районе, и не ограничивается, как раньше, коэффициентом 1,5. На нашей совести и продление сроков проведения жилищно-коммунальной реформы с 10 до 15 лет, что уменьшило темпы роста кварт-

платы и коммунальных платежей. Хотя мы понимаем, что и этот срок проведения реформы нереальный.

Для решения тех вопросов, по которым ФНПР не находит понимания в правительстве РФ, подключаются профсоюзные организации на местах, которые путем сбора подписей от членов своих профсоюзных организаций добиваются принятия необходимых правовых документов.

Таким вот методом был снят с рассмотрения Госдумой РФ правительственный вариант трудового кодекса РФ, ущемляющий права трудящихся; не прошли последние предложения по внесению изменений в закон РФ «О льготах для районов Крайнего Севера...» - они предусматривали отмену всех северных льгот для приезжающих на Север после 2000 года. А из этой отмены вытекает тот факт, что работодателю дешевле было бы приглашать работников из средней полосы, чем использовать проживающих на своей территории.

Не был утвержден и внесенный правительством РФ законопроект «О тарифах страховых взносов в Пенсионный фонд, Фонд социального страхования, Государственный фонд занятости населения и Фонд обязательного медицинского страхования», который предусматривал снижение тарифа налога в Фонд социального страхования с 5,4% до 4,4%. Подобный шаг повлек бы за собой снижение финансирования санаторно-курортного лечения и отдыха, лечебного питания, летнего отдыха и оздоровления детей и подростков.

- А что профсоюзам удается сделать собственно у нас, на территории ХМАО?

- При участии Объединения организаций профсоюзов Ханты-Мансийского автономного округа, приняты многие окружные законы. Например, закон «О социальном партнерстве в ХМАО». В нем конкретизированы права и полномочия сторон представителей работников, работодателей, органов государственной власти и местного самоуправления, предусмотрена ответственность сторон социального партнерства.

Или закон «О содействии занятости населения в ХМАО». Согласно ему увеличен срок, при котором работник, сокращенный на производстве, может уйти на пенсию досрочно: если человек отработал в округе более 10 лет, на заслуженный отдых он может выйти на пять лет раньше предусмотренного законом срока.

Не стояли в стороне профсоюзы, когда принимался закон «О порядке и условиях предоставления жилья в ХМАО». Данный документ кратко улучшил предыдущий нормативный акт - постановление Тюменского облисполкома, по которому жилье выделялось из расчета 9 квадратных метров жилой площади на человека. По новому закону расчет ведется из 16-22 квадратных метров.

С нашей помощью введен в жизнь закон «О размерах социальной нормы площади жилья в ХМАО», регламентирующий социальную норму общей площади жилья в размере 18 кв.метров на человека для определения предоставления компенсации (субсидий) по оплате за жилье и коммунальные услуги.

Не без участия профсоюзов принят закон «Об охране труда в ХМАО», основным и главным отличием которого от федерального закона является то, что при полученииувечья работником на производстве работодатель не вправе уволить его, не трудоустроив либо не переучив на новую специальность.

И, наконец, несколько слов о законе «О налоговых льготах в ХМАО». При взаимодействии районной организации «Нефтегазстройпрофсоюза» с сургутскими депутатами окружной Думы урегулирован вопрос об исключении из налогооблагаемого

дохода работников компенсационных выплат, связанных с бесплатным предоставлением жилья в размере социальной нормы, - теперь те средства, которые предприятия заплатили за своего работника, налогом облагаться не будут.

Не будут для работника облагаться налогом и стоимость лечебно-оздоровительных путевок, приобретенных за счет средств предприятия, и единовременные выплаты пострадавшим на производстве. Решен вопрос об исключении из налогооблагаемого дохода работников стоимость проезда в льготный отпуск членов семьи работника.

В разработке этих законодательных актов принимала участие сургутская, самая

3
леса. Большое внимание уделяли ветеранам производства. Все социальные льготы были сохранены, а в каких-то случаях даже немного увеличены. Как обязательную задачу райком видит сохранение действующих социальных гарантий и возобновление строительства жилья, причем выделение его предусматривается бесплатно. Предварительные договоренности по этому поводу уже существуют.

Горком профсоюзов работников образования и науки (Андреади Л.И.) добился сохранения условий соглашения по социальным вопросам с администрацией округа, одним из которых было увеличение ставки первого разряда.

Райком профсоюза работников здравоохранения (Казак Н.Т.), добившись сохранения первого разряда ставки единой тарифной сетки соответственно того, что заработка плата в сравнении с заработной платой (не считая районного коэффициента) в других районах на 70-80 процентов выше, главное направление своей дальнейшей работы видит в необходимости до-

биваться увеличения заработной платы, требовать более ответственного отношения со стороны работодателя в обеспечении работников здравоохранения жильем, участвовать в работе по сдерживанию роста тарифов на жилищно-коммунальные услуги.

В профорганизации АО «Аэропорт» (Ежов В.И.) по социальным гарантиям коллективный договор признан лучшим среди авиа предприятий Тюменской области.

Профорганизация летного состава фирмы «Сургутавиа» (Закладный С.И.) добилась устранения задержки по выплате зарплаты и пресекла попытки ее снижения. Приняли участие в ускорении рассмотрения на расширенном заседании правительства комиссии по вопросу пенсий летного состава с участием представителей ЦК профсоюза РФ летного состава.

- Наверняка основную нагрузку по исполнению всех перечисленных вами задач несут на себе лидеры профсоюзных организаций. Что помимо этого ложится на их плечи?

- Если без долгого перечисления, каждый из профсоюзных лидеров ведет работу по проведению проверок соблюдения текущего законодательства по социально-трудовым вопросам, по соблюдению норм законодательства по охране труда, оказанию консультативно-правовой помощи членам профсоюза, обучению профсоюзного актива по вопросам постоянно меняющегося законодательства. Это еще и работа с заявлениями членов профсоюза.

В этом направлении показательна работа районной организации «Нефтегазстройпрофсоюза». Там существует и постоянно действует правовая и техническая инспекция, усилиями которых регулярно проводятся проверки по соблюдению трудового законодательства, закона охраны труда, а выявленные нарушения устраняются. Практикуется проведение совместных проверок правовыми инспекторами государственной Рострудинспекции.

Проводится профсоюзная работа по организации массовых весенних и осенних коллективных действий, под коими подразумеваются и митинги, и общегородские собрания, и сборы подписей под теми или иными требованиями. Без этих действий профсоюзы не смогли бы решить многие вопросы.

- Надо думать, охватывая такой объем, сургутские профсоюзы удовлетворены итогами своей работы?

- Так сразу трудно сказать. Я думаю, что в такой социально-напряженной обстановке, которая сложилась в целом в России, удовлетворенным не может быть никто. При всем вышеназванном сказать, что все у профсоюзов получается, мы не вправе. Но то, что профсоюзы сейчас не отмалчиваются, все-таки чего-то добиваются, мы считаем не только заслугой профсоюзных органов и лидеров, а и рядовых членов профсоюзов. Мы и впредь рассчитываем на их активность.

- Что вы намерены решать в самом ближайшем будущем?

- Мероприятий у профсоюзов всех уровней в 2000 году много. Основная задача, ради которой мы и существуем, - защита трудящихся от посягательства на их права и социальные гарантии. Ближайшая же задача - проведение конференции по проблемам Севера при участии представителей законодательной и исполнительной властей и профсоюзов для определения Программы развития Севера. В 1992 году такая конференция, состоявшаяся в Сургуте, привела к принятию закона РФ «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих на Крайнем Севере и приравненных к нему местностях», который увеличил и законодательно закрепил льготы для проживающих и работающих на Севере.

САМЫЕ ВЫСОКИЕ ГАРАНТИИ - В «АЭРОПОРТУ»



ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

- > **Лист** оцинкованный 0,55 мм,
 - > **стальной Лист** 2, 3 мм,
 - > **ТРУБУ** ВГП 15, 20, 32, 76, 114, 159 мм,
 - > **ШВЕЛЛЕР** 200 мм,
 - > **БАЛКУ** двутавровую 400 мм,
 - > **стал. УГОЛ** 75 мм.
- Тел. 34-88-08.**

ЗАО «ИНВЕСТ-ПАРТНЕР БРОК»
Лицензия ФКЦБ № 005-00572-110000 от 1.12.97 г.

ПОКУПАЕМ ВЕКСЕПЯ

СИБИРЬГАЗБАНК
РАО «ГАЗПРОМ»
СБЕРБАНК
ТНК;
ЛУКОЙЛ
СИБНЕФТЬ
ПЮМЕНЬНЕФТЕГАЗ
Н-ВАРТОВСКНЕФТЕГАЗ

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

Адрес: г. Сургут,
ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, оф. 508.
Телефоны: 77-32-42, 72-29-06.

ПРОВОДИМ
с дисконтом

ЗАЧЕТ
в Федеральный
дорожный фонд РФ
(ФДФ РФ)
(на основании
приказа
РДА № 83
от 22.09.99 г.).



ДОРОГИЕ
СУРГУТЯНЕ!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

поздравляет Вас с Новым годом
и Рождеством Христовым

и рад сообщить Вам о переезде
в новое здание по адресу: г. Сургут,
ул. Энгельса, 5 (район ДК «Энергетик»).

ВНИМАНИЕ!

К сведению клиентов Центрального коммерческого банка:

отделения по обслуживанию физических лиц
работают по 30 декабря 1999 года,
на Майской, 10, - отделение №2 -
по 31 декабря 1999 года (до 16 часов).

В 2000 году отделения по обслуживанию физических лиц
работают с 5, 6 января в обычном режиме.

ОТДЕЛЕНИЕ №2

(ул. Майская, 10):

7, 9 января - нерабочие дни,
8 января - работа в обычном
режиме.

ОТДЕЛЕНИЕ №1

(ул. 50 лет ВЛКСМ):

7, 8, 9 января - нерабочие
дни.

ОТДЕЛЕНИЕ №3

(п. Н.Федоровский):

7, 8 января - нерабочие дни,
9 января - работа в обычном
режиме.

ПУНКТЫ ОБМЕНА ВАЛЮТЫ
Центрального коммерческого
банка работают по 31 декабря
1999 года включительно.

На ул. 50 лет ВЛКСМ -
по 30 декабря включительно.

В 2000 году пункты обмена
валюты работают с 5 января.

В новом здании Центрального
коммерческого банка
по адресу: ул. Энгельса, 5, -
с 5 января начинает работать
пункт обмена валюты.

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК
СУРГУТСКИЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

ДОРОГИЕ СУРГУТЯНЕ!

Есть добрая народная традиция - в новогодние
и рождественские праздники обращаться друг к другу
с теплыми поздравлениями и пожеланиями.

Новый, 2000 год - это исторический год на пороге
третьего тысячелетия.

Не каждому поколению довелось стать участником
смены таких грандиозных периодов в истории.

Сейчас очень интересное и важное для будущего России
время. Все мы видим первые шаги к стабилизации в нашем
обществе.

Уходит 1999 год - сложный год для политиков и экономики
страны и более положительный для сургутян.

Приятно сознавать, что благодаря повседневному,
упорному и благородному труду сургутяне продвигаются
вперед.

В эти предновогодние праздничные дни от чистого
сердца приношу самые добрые слова и пожелания всем
нашим жителям и их семьям, коллективу
«Сургутнефтегазбанка» и нашим клиентам!

Искренне желаю всем уверенности в собственных силах,
крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов во всех
начинаниях каждому сургутянину, веры и оптимизма
в лучшее будущее!

Разрешите пожелать вам встретить Новый год
с друзьями и дорогими вам людьми!

**С НОВЫМ ГОДОМ!
С НОВЫМ
СЧАСТЬЕМ!**

Председатель
правления
ЗАО «СНГБ»
Е.В.Непомнящих.

ООО «МинскГлавСнаб»

Запасные части МТЗ

Реализуем со склада в Сургуте и под заказ
запасные части на все виды автомобильной
и тракторной техники, а также спецтехники.

У нас вы можете приобрести

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ МТЗ, Т-130, 170, ДТ-75, ТТ-4,
для ТРАКТОРОВ: ТДТ-55, 70 МЗ, Т-150, К-700.

для АВТОМОБИЛЕЙ: МАЗ, КрАЗ, КамАЗ, Зил, «Урал».

для ВСЕХ ВИДОВ ЭКСКАВАТОРОВ

для СПЕЦТЕХНИКИ: ГТТ, ГАЗ-71, МТЛБ,
ДТ-10П, ДТ-30П.

Услуги посредников поощряются.

Наш адрес: г. Сургут, ул. Аэрофлотская, 5 (административное здание АТП-5, 3 этаж). Тел. 32-31-69.

ПРОДАЮТ

Новый а/м ВАЗ-2107.
Сигнализация. Подкрылок.
Тел. 25-79-37.

А/м ВАЗ-21099 1997 г.в.
Все опции: Тел. 34-18-30.

А/м «Ниссан- Максима»
1991 г.в. АКПП, 6500 у.е.
Торг. Тел. 33-99-64, 32-38-52.

Торговый павильон, автомобили «Соболь», ВАЗ-21099
1994 г.в. Тел. 35-78-47.

РАЗНОЕ

Военный билет на имя
БАРСАГАЕВА В.В. считать
недействительным.

Утеряна барсетка с документами на имя КУЦОВА
Олега Николаевича. Тел.: 25-19-83 (раб.), 35-02-19 (дом.).

МЕНЯЮТ однокомнатную
квартиру в г. Тюмени на

ПРАВОПРЕЕМНИКОМ
ЗАО «Аудиторская фирма «Сургутаудит»
является ООО «Аудиторская фирма «СУРГУТАУДИТ».

Продаются
двух-
и трехкомнатные

КВАРТИРЫ
в новом доме.

Обращаться: ул. Быстринская, д.6, офис, с 8.00 до 17.00.

ТРИБУНА
Сургутская
Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ
ФИЛИАЛ
ВОСТОЧНО-ЕВРОПЕЙСКОЕ
СТРАХОВОЕ АГЕНТСТВО

«ВЕСТА»

поздравляет своих страхователей
с Новым, 2000 годом!

Желаем Вам на Новый год всех
радостей на свете, здоровья на сто
лет вперед и Вам, и Вашим детям!

Благодарим Вас за оказанное доверие
и приглашаем Вас к дальнейшему
сотрудничеству.

Ждем вас в 2000 году!
г. Сургут,
ул. 30 лет Победы, 32;

тел.: 31-10-35, 24-48-45.

«ТОВАРЫ для ДЕТЕЙ»

магазин на Строителе

МАСКИ «Дракон»,
карнавальные УКРАШЕНИЯ

ИГРУШКИ в большом ассортименте.

Покупай российское!
Новогодняя МИШУРА - яркая, прочная,
«дождь», цветной дым, бенгальские огни.

ЕЛКИ 1,0 м.....394,50;
1,5 м.....581,50;
отличного 2,5 м.....2874,00;
качества 2,7 м.....3233,00;
3,0 м.....3497,00

Вносите свой вклад в развитие
отечественных производителей.

Магазин работает без выходных и перерыва на обед.

Тел./факс 24-36-22, ЗАО «Мальвина».

КАРПЕТ
НАПОЛНЯЕЩЕЕ ПОКРЫТИЕ

Внимание!
Новогодние скидки!

Последующее обслуживание.

Официальный дистрибутор
по Тюменской области торговой марки

«MERCURY» и комп. «Quicksilver»

предлагает к продаже

лодочные моторы, резиновые лодки.

Моторы «Меркури» цена в у.е.

55 М (ручной) 1700
60 ЕО (дист. V-967 куб.см) 1810
90 ЕО (дист.упр.) 2120

водометные подвесные 2600

20 М Jet (ручной) 2920
30 ЕО Jet (дист.) 3520
40 ЕО Супер (V-967 куб.см) 3620

55 М (ручной) 3820
60 ЕО (дист. V-967 куб.см) 4150
90 ЕО (дист.упр.) 5970

F-4M (4 л.с., ручной) 1280 у.е.
F 25M (25 л.с., ручной) 4360 у.е.

F50ELPT (50 л.с., эл. запуск, дист. упр.) 5900 у.е.

В продаже моторы «МЕРКУРИ» до 250 л.с., аксессуары, рулевое управление, пульты, редукторы, блоки цилиндров, винты, масла, тросы дист., спасжилеты и др.

РЕЗИНОВЫЕ ЛОДКИ с жестким транцем «QUICKSILVER» - от 1100 у.е.

Вся продукция производства США.

Предлагаем к продаже КАТЕРА российского пр-ва «СТРЕЛА» пяти модификаций.

Корпус клепано-сварной из алюминиево-магниевого сплава. Габариты - 6,2 м x 1,95 м.

Комплектуются импортными аксессуарами, приборами контроля и т.д.

Мощность мотора «МЕРКУРИ» - на выбор, до 250 л.с. (входит в стоимость катера).

Стоимость катеров «СТРЕЛА» (в зависимости от модификации) от 11 до 27,5 тыс. у.е.

Каждому покупателю мотора «Меркури» - подарок!

Обращаться: г. Сургут, ул. Декабристов, 1а

(остановка «Терешковой», здание Геофизической экспедиции, 1 этаж).

Тел./факс (22) 28-90-55 (в раб. время).

Сердечно благодарим коллектив ТУСМ-2 во главе с начальником

Сукоинник В.С., соседей и близких за оказанную материальную по-

мощь и организацию похорон любимого мужа и отца

КОСТРЫКИНА Александра Петровича.

Жена, дети.

Выходит пять раз в неделю:

вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн -

О. Самбур и Ж. Якушевой.